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               武汉中考信息资源门户网站 http://wh.zhongkao.com/

华师一向老师“谈点物理”讲座

物理试题 实例

一、选择题。

1、关于摩擦，下列说法正确的是（    ）
A、摩擦总是有害的                   B、石墨可做润滑剂用于减小摩擦
C、物体静止时一定没有摩擦           D、汽车轮胎与地面的摩擦越小越好

[image: image1.jpg]2、如图所示，活塞下方厚玻璃筒内密封有—定质量的空气，当把活塞迅速压下去时，若没有热量损失，则下列说法正确的是（    ）
A．空气的内能和质量增加
B．空气的体积、体积质量之比减小，内能不变
C．空气的密度和内能增加，温度升高D．空气中分子数目、分子动能不变

3、下列说法中，正确的是：（      ）
A、在地磁场的作用下，指南针的N极始终指向南方
B、为了在电流过大时能自动切断电路，保险丝应串联在电路中
C、在不断开电源的情况下，只要人不与地面接触就不会触电
D、导体做切割磁感线运动时，导体中就一定会产生电流

4、下列说法中正确的是（     ）                                                             

A．“同步卫星”在高空中不动，因为它是静止的

B．平均速度就是速度的平均值

C．作匀速直线运动的物体，在单位时间内通过的路程越长，它的速度就越大

D．一个向东的物体，无论选什么物体作参考物，也不会使它的运动方向向西

5、一木块重10牛，用3牛的水平拉力可使其在水平桌面上做匀速直线运动，若改用5牛的水平拉力使其移动一段距离，则此时木块受到的摩擦力f与木块受到的合力F合的大小分别为（    ）

A．f=3牛，F合=0 B．f=5牛，F合=0  C．f=3牛，F合=2牛 D．f=5牛，F合=2牛

6、水中游动最快的旗鱼，速度可达108千米/时；陆地上跑得最快的猎豹1秒可跑40米，空中飞行最快的褐海燕，每分钟能飞过5千米．比较它们速度的大小  (    )
    A．猎豹最大． B. 旗鱼最大．    C.褐海燕最大     D.三者一样大
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7、某同学连接了如图5所示的电路，其中R1为定值电阻，闭合开
关S，当滑片p向右移动时，下列叙述正确的是（    ）                            

A．V的示数不变 

B．V1的示数变小[image: image3.jpg]


 

C．V2的示数变小

D．A、A1的示数变小，且总是保持相等

8、压敏电阻的阻值随所受压力的增大而减小，有位同学利用压敏电阻设计了判断小车运动状态的装置，其工作原理如图（a）所示，将压敏电阻和一块挡板固定在绝缘小车上，中间放置一个绝缘重球。小车向右做直线运动过程中，电流表示数如图（b）所示，下列判断正确的是 （    ）
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A、从t1到t2时间内，小车做匀速直线运动

B、从t1到t2时间内，小车做匀加速直线运动

C、从t2到t3时间内，小车做匀速直线运动

D、从t2到t3时间内，小车做匀加速直线运动

二、实验题。

1、在做“决定电阻大小的因素”实验时，为了便于研究，而采用控制变量法。

（1）每次挑选出两根合适的导线接入电路中，测出在_________相等的情况下的_________，然后进行比较，最后得出结论。

（2）为了研究电阻与导体的材料有关，应选用的两根导线是_________；

（3）为了研究电阻与导体的长度有关，应选用导线C和导线_________；

（4）为了研究电阻与导体_____________的关系，应选用导线A和导线____。

	导线代号
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	长度（米）
	1.0
	0.5
	1.5
	1.0
	1.2
	1.5
	0.5

	横截面积（毫米2）
	3.2
	0.8
	1.2
	0.8
	1.2
	1.2
	1.2

	材料
	锰铜
	钨
	镍铬丝
	锰铜
	钨
	锰铜
	镍铬丝
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2、两实验小组使用相同规格的元件，按右图电路进行测量．他们将滑动变阻器的滑片P分别置于a、b、c、d、e五个间距相同的位置(a、e为滑动变阻器的两个端点)，把相应的电流表示数记录在表一、表二中．对比两组数据，发现电流表示数的变化趋势不同．经检查，发现其中一个实验组使用的滑动变阻器发生断路．
 (1)滑动变阻器发生断路的是第＿＿＿实验组；断路发生在滑动变阻器       段．
 (2)表二中，对应滑片P在X(d、e之间的某一点)处的电流表示数的可能值为：（     ）

A、0.16A
    B、0.26A    C、0.36A   D、0.46A
	表一(第一实验组)

	P的位置
	a
	b
	c
	d
	e
	

	的示数(A)
	0.84
	0.48
	0.42
	0.48
	0.84
	

	表二(第二实验组)

	P的位置
	a
	b
	c
	d
	X
	e

	的示数(A)
	0.84
	0.42
	0.28
	0.21
	
	0.84


三、解答题。（写出重要的方程式，必要的文字说明，结果有单位的须标明单位）

1、一圆柱形容器底面积为2分米2，里边装有水，在木块上压一石块，此时木块恰好没入水中，水未溢出，将石块取走，水对容器底部的压强减小了1.96×103帕。
求；①石块取走后，木块露出水面的体积；②石块的质量多大？

2、一个圆柱形的竖直的井里存有一定量的水，井的侧面和底部是密闭的.在井中固定地插着一根两端开口的薄壁圆管，管和井共轴，管下端未触及井底.在圆管内有一不漏气的活塞，它可沿圆管上下滑动.开始时，管内外水面相齐，且活塞恰好接触水面，如图所示.现用卷扬机通过绳子对活塞施加一个向上的力F，使活塞缓慢向上移动.已知管筒半径r＝0.100 m，井的半径R＝2r，水的密度ρ＝1.00×103 kg/m3，大气压p0＝1.00×105 Pa.求活塞上升H＝9.00 m的过程中拉力F所做的功。(井和管在水面以上及水面以下的部分都足够长。不计活塞质量，不计摩擦， g取10 N/kg.计算结果保留两位有效数字)
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